



全家福

图片故事征集集中……

张照片，不仅记录了一个人、一群人瞬间的表情和情感，细细品味，更是一个时代的缩影。

新中国成立以来，我们的生活发生了翻天覆地的变化，我们的家庭也驶向了幸福的港湾，每一个家庭都有幸福的故事，每一张照片都蕴藏着一段难忘的历史和情感。为此，京九晚报推出“我的全家福”图片故事征集活动。照片可以是您多年前褪色的黑白照，也可以是您的金婚照、新婚照，朋友、战友、同学的友谊照。如果您没有时间到影楼，我们的记者将免费到您的家中拍摄。为了您的幸福记忆，我们将以大幅照片的形式刊发，再配以感人至深的拍摄背景和故事。

照片征集热线：
13603708300



1965年，杨洪海和同学的合影留下了友情见证。



1969年，杨洪海和共同生活3年的同学要分开了，当天7个人照了一张合影。

这辈子最难忘同学情

文/晚报记者 翟华伟 图/晚报首席记者 魏文慧

在同一所学校求学，在同一个教室上课，在同一个宿舍生活，甚至睡过同一张床铺。只有真正经历过这些的人才能明白同学情是一辈子也难以忘记的。

1965年，宁陵县华堡乡杨楼村的杨洪海是村里的一名兽医。当时，公社组织各生产队的兽医参加兽医培训班，他认识了在同一个培训班的同学史泽友和赵学增。

共同的职业、共同的兴趣和爱好，脾气也比较合得来的3人很快就成为无话不谈的朋友。尽管培训班只办了两个月，但杨洪海和史泽友、赵学增的友情并没有因为培训班的结束而结束。

1965年12月15日，史泽友和赵学增要去参军了。杨洪海又专门喊上另外4名同学去给二人饯行，最后7个人在照相馆照了一张合影，留下了他们的友情见证。直到今天，杨洪海仍珍藏着这张照片，而他和史泽友、赵学增还会经常见面，拉拉家常，依旧如故。

1966年2月，郑州牧专进行春季招生，杨洪海凭借优异的成绩成为当时该校在宁陵招收的5名被录取考生中的一员。

在学校，杨洪海认识了同是宁陵县的同学张振福，民权县的张建立以及安阳林县的程林生、袁路讯、张成伏和洛阳嵩县的王老虎。

同样因为志同道合，7个人结下了深厚的友谊。最让他们难忘的是一次生死经历。

1977年7月24日，杨洪海和张振福、张建立、程林生、袁路讯、张成伏和王老

虎被卷入了派别之争。在两派发生冲突事件之后，杨洪海、张建立、程林生、袁路讯、张成伏和王老虎发现张振福不见了踪影。

“当时就很担心，说不定他出事儿了！”杨洪海等6人一连4个日夜找遍了郑州市区大街小巷的所有医院和诊所，但都没有找到张振福。

生活在一起，平时又相互帮助的同学突然不知所踪，找又找不到，杨洪海等6人心急如焚。寻找张振福的4个日夜，也让他们备受煎熬。

幸运的是，4天之后，张振福安然无恙地回到学校。看到他的时候，杨洪海等6人激动得直流泪。

1969年6月22日是毕业的日子，杨洪海、张振福、张建立、程林生、袁路讯、张成伏和王老虎，7个共同生活3年的同学要分开了。当天，7个人照了一张合影，每人一张以珍藏。

多年后，杨洪海和其他同学都先后成家立业，今年杨洪海已经是68岁了，光重孙就有两个，一家老小近20口。年近古稀，杨洪海越来越想念老同学。

现在，杨洪海还经常和同样在老家的张振福见面。2010年，孙子利用工作之便，重新帮杨洪海联系到了程林生、袁路讯、张成伏和王老虎，遗憾的是始终没有联系到老家在民权县双塔乡小阁寺村的张建立。

今年再过段时间，和杨洪海同一届从郑州牧专毕业的同学要聚会，他希望聚会的时候能见到张建立。



杨洪海和家人。

带给公交人欢乐的《京九晚报》

文/晚报记者 鲁超 图/晚报记者 张辉

发行员面对面：

踏实做事，尽心服务

文/晚报记者 鲁超 图/晚报首席记者 魏文慧

董梁做的第一件事情就是订阅了一份晚报。

董梁说，公交线路管理员不但要坚守在调度值班室里，而且没有假期，平时只有通过订《京九晚报》来了解商丘及全国各地发生的一些新闻。有一次，在报纸上看到和公交有关的新闻，就从家里拿到了调度值班室里。结果公交车的驾驶员前来盖章的时候，都争着读起来。看到大家如此喜爱《京九晚报》，董梁就索性把家里订阅的晚报拿到调度值班室和同事分享。

“我们的驾驶员平时工作比较单调，也很辛劳。一般在到达火车站的时候要到调度值班室来接班或者盖章。在这两三分钟的闲暇时间里，许多驾驶员抓住机会看看晚报上的一些新闻趣事，感觉《京九晚报》能让我们了解到真实的商丘，感觉《京九晚报》就像身边的朋友一样。”

在火车站广场的公交调度值班室里，《京九晚报》给众多公交人带来了欢乐，缓解了疲劳。一些驾驶员还常常将报纸上看到的和百姓生活息息相关的新闻，讲给乘客听。



发行员闫艳丽

京九晚报发行员闫艳丽，在晚报发行中心工作已经有7年多了。她所负责的投递区域是比较繁华的城区，不但有许多居民区，还有很多商店。其中火车站广场区域，更是人车混杂的地方。可她在7年多的时间里，一直无怨无悔地在这个区域里尽心尽力工作着。

闫艳丽的投递范围为：归德路以西，凯旋路以东，铁路以南，凯四街以北。在这个范围内，不但有许多的居民区，沿街

的商店更是不计其数。步行街的老市委家属院和青云街的老公安局家属院都在她的投递范围

内。这些家属院里有许多退休的老同志是晚报的忠实读者，他们不但喜欢看晚报，还对投递时间有着严格的要求。“有时候如果因为特殊原因报纸送晚了，这些老同志都特别关注。”闫艳丽说，一些老年读者不但非常喜欢看晚报的《健康》、《民生》之类的版面，还常常会提出一些宝贵的意见和建议。

“踏踏实实做事，尽心尽力服务客户！”这是闫艳丽对于发行工作的信念，也代表着他对于订户的承诺。

如果您在闫艳丽的投递范围内，如果您有什么事情想和她交流，或者希望成为晚报的订户，都可以拨打电话13233857595联系她。



董梁和同事在翻阅报纸。

董梁，是商丘市公共交通有限公司三公司线路管理员。和晚报结缘，还是在他即将踏上当兵路途的时候。退伍之后，他自费订阅了一份晚报。

“当兵走的时候，买了份《京九晚报》就踏上了列车。这份报纸不但陪我到达部队，也缓解了思乡之情。”董梁说，想到要一个人离家多年，坐在火车上就感觉手中的报纸格外宝贵，甚至在新兵连训练的时候，也多次拿出这份报纸来缓解思乡之情。退伍之后，